
                                       Σκόπελος 25.11.2024 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Επίσκεψη όλων των τάξεων των μαθητών 

του Γενικού Λυκείου Σκοπέλου, στο 

Μουσείο «Παλαιό Αρχοντικό Αντιγόνης 

Βακράτσα», πραγματοποιήθηκε, την 

Πέμπτη, 21η Νοεμβρίου.  

Οι μαθητές είχαν τη δυνατότητα να γνωρίσουν την ιστορία 

της οικογένειας «Βακράτσα» και ειδικά της Αντιγόνης 

Βακράτσα, δωρήτριας του αρχοντικού στο Δήμο Σκοπέλου 

αλλά και ιδρύτριας του «Βακράτσειου Ιδρύματος», που 

σκοπό έχει την παροχή υποτροφιών στους αριστεύσαντες 

μαθητές του Λυκείου που εισάγονται στα ανώτερα 

εκπαιδευτικά ιδρύματα.  

 

Επίσης οι μαθητές γνώρισαν μέσω της βιωματικής εμπειρίας 

την ιστορία του νησιού της Σκοπέλου, ερχόμενοι σε επαφή 

με τα προσωπικά αντικείμενα της οικογένειας, τα οποία 

αποτελούν στοιχεία της τοπικής μας παράδοσης και 

λαογραφίας.  

 



Η επίσκεψη των μαθητών πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο του 

προγράμματος που υλοποιεί ο Δήμος Σκοπέλου μέσω των μουσείων και 

της βιβλιοθήκης με τίτλο «Γνωρίζοντας τον τόπο μου», το οποίο 

περιλαμβάνει μια σειρά εκπαιδευτικών κυρίως δράσεων για τους 

μαθητές του νησιού καθόλη τη διάρκεια του έτους. 

 

 

 Στο ίδιο πλαίσιο ολοκληρώθηκε με μεγάλη επιτυχία η 

εκδήλωση του Δήμου Σκοπέλου  με τίτλο: «Η μαχαιροποιία 

στη Σκόπελο», που πραγματοποιήθηκε στις 23.11.2024  στον 

πολυχώρο  «ΟΡΦΕΑ». Η εκδήλωση αποτέλεσε προϊόν 

συνεργασίας του  τμήματος πολιτισμού και του τμήματος 

«Μουσείων και Βιβλιοθήκης»  του Δήμου Σκοπέλου.  

 

Η εκδήλωση ξεκίνησε με την ομιλία του 

Δημάρχου Σκοπέλου, κ. Σταματίου 

Περίσση, που τόνισε ότι : «H αποψινή 

εκδήλωση εγκαινιάζει την έναρξη των 

εκπαιδευτικών προγραμμάτων  του Δήμου 

μας με τίτλο ¨Γνωρίζοντας τον Τόπο μου¨. 

Τα προγράμματα αυτά σκοπό έχουν να 

καταστήσουν τα μουσεία μας ενεργά όλον τον χρόνο και να έρθουν σε 

στενή επαφή και συνεργασία με τα σχολεία της Σκοπέλου». 

 



Στη συνέχεια η ειδική συνεργάτιδα Μουσείων και 

Βιβλιοθήκης του Δήμου Σκοπέλου κ. Σπυριδούλα 

Μπετσάνη, παρουσίασε την ιστορία της 

μαχαιροποιίας στο νησί και τα λαογραφικά 

στοιχεία που συνδέονται με αυτήν. Ακολούθησε η 

ειδική συνεργάτιδα του Δημάρχου Σκοπέλου στον 

τομέα του Πολιτισμού, κ. Ηρώ Μελαχροινάκη, που 

αναφέρθηκε στις ενέργειες που έχει κάνει ο 

Δήμος για την ένταξη της μαχαιροποιίας στους 

καταλόγους της  Άυλης Πολιτιστικής Κληρονομιάς.  

 

Έπειτα ο μαχαιροποιός κ. Παντελής Πατσής, παρουσίασε τον 

τρόπο και τα στάδια κατασκευής ενός σκοπελίτικου μαχαιριού.  

Ακολούθησε η παρουσίαση του μαχαιροποιού Αντώνη 

Αμπελάκια καθώς και η προβολή βίντεο μέσω του οποίου 

ξεδίπλωσε την τέχνη του και προκάλεσε στο κοινό θαυμασμό και 

συγκίνηση.   

 

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με την προβολή βίντεο  για 

την ζωή και το έργο του «Καισάριου Δαπόντε». Το βίντεο 

αποτελεί  μέρος της  τουριστικής και πολιτιστικής 

ψηφιακής προβολής του Δήμου Σκοπέλου. 

 

 



Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, υπήρχε 

έκθεση των δημιουργημάτων των τεχνιτών, 

με την οποία παρουσίασαν τα σκοπελίτικα 

μαχαίρια τα οποία διακρίνονται ανάλογα με 

το είδος της λαβής τους στο 

«κατσικοπόδαρο», «στρογγυλομάνικο» και 

το  «διπλομάνικο» .  

 

 

Ο Δήμος Σκοπέλου με τις συγκεκριμένες δράσεις κατάφερε να 

ενεργοποιήσει την συνεργασία του με τα σχολεία καθώς είχε 

μεριμνήσει, ώστε στην εκδήλωση να παρευρεθούν μαθητές και 

εκπαιδευτικοί. Ο Δήμος Σκοπέλου καταβάλλει ιδιαίτερη προσπάθειά,  

για  να  προσφέρει στην εκπαιδευτική και μαθητική κοινότητα του 

νησιού τις περισσότερες δυνατές γνώσεις για την τοπική λαογραφία και 

ιστορία.  

 



 

 

ΔΗΜΟΣ ΣΚΟΠΕΛΟΥ  


